Szerkeszt?:Mozo/A1_feladatok_2.
Tartalomjegyzék

¢ | Komplex
szamok

¢ L1

Algebrai
alak

¢ 12

Trigonomertikus
alak

e 2 Vektoralgebra
e 3 Halmazok

Komplex szamok

Algebrai alak

1. Oldja meg a komplex szamok korében az alabbi egyenletet!

Y5

~
e

=1—1, C>z=7?

Mo. Vilagos, hogy a z = 0-t kizarhatjuk.
Irjuk fel az ismeretlent algebrai alakban: z=a + b i
2 2
va‘+b )
Vo T ] —
a + bi
V2va? + 2 = (1 —i)(a + bi)
Vova? + B2 =a+bi+b—ai

Két komplex szdm pontosan akkor egyenl?, ha valds és képzetes részeik egyenl?k.

L V2Va b2 =a+b
2 0=b—a
azaza=bés

2(a® + a*) = (a +a)?
1a® = 4a”

acR b=a#0
2. Mely komplex szdmok tesznek egyszerre eleget az aldbbi egyenleteknek?

247z =-2,
lz]z2=2v3i—-2, C>3z=?

Mo. Trjuk fel az ismeretlent algebrai alakban: z=a + b i
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a+bi+a—bi=-2

Va? + B(a+ bi) = 2V3i — 2

a=—1

V1482 +V1+ b2k =23 —2
V1482 =-2

1+b° =4

b==+V3
de a masodik egyenletb?l b > 0, igy

:=—1+\/§2’.

3. Mely komplex szdmok tesznek eleget az aldbbi egyenletnek?

— 3
z = Co2="

- -
B

Mo. z = 0 megoldas. Ha z nem nulla, akkor

2

A — A~
- T e

z=a+ bi-vel:

a— bi =a® + 2abi — b?

1

—— =—-—0
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-
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b=+ Y2

Trigonomertikus alak

4. Oldjuk meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazan!

Egyrészt z = -1, masrészt egységhossziisdgi komplex szdmok a megoldasok, hisz

Algebrai alak



Szerkeszt?:Mozo/A1_feladatok_2.

Grafikusan:

V3

+ —1
5

2

| =

5. Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szamok halmazan!
=32 44=0

Mo. w = z* Gj ismeretlennel:
w? —3w—4=0

ami a megoldoképlet szerint:

3Ev9+16

-

Wyg =

ahol a négyzetgyokot a komplex kétérték? értelemben kell venni.

3+5 (4
-5==1]

Ezeknek konny? el?allitani a negyedik gyokeiket. Az abszolut értékek:

\d/‘_l: \/aés 1,

g2y
21234 = i\/;~:t\/§
o ﬂi V2, \/5 V2,
5678 = 5 H 9 5 L

6. Adja meg a kovetkez? kifejezés értékét algebrai alakban!

1 1 -2008 20
ﬁ( e )

: ; . : 4\ 20
1 1+1200,_, * 1 (i 1) i+1\7
210 A 45 ’)10 \/§

= (cos(m/4) + isin(m/4))*" = cos(5m) + isin(5m)

= cos(m) + isin(m) = —1

Trigonomertikus alak
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Vektoralgebra
6. Igazoljuk, hogy a derékszog? haromszog derékszog? csucsat tikkrozve a haromszog Thalész-korén lesz.

Mo. A Thalész-kor kozéppontjabdl rendere mutassanak a csticsokba az a, b, ¢ vektorok. Persze a = -b és lal =
Ibl =lel = R.

(Aa—c)-a=20
Aa’ —agc =0
A=
Kell:
(Aa+la—c) = R°
ac ac s .ac » . (ac)? ,  ac 9
(;.z: + —_Zr).a —c) = (2a—2'a —c) = 4Ta - 4§.ac +c° =
= le|” = R°
Halmazok

7. (ANB)UD)NC =? L LACCCD,
Mo, (ANB)UD)NC =(ANBNC)U(DNC)=(ANB)UC =C"
8. Oldja meg az aldbbi halmazegyenleteket, X-re!

(A—X)UB=X

Mo. Legyen a komplementerképzés univerzuma U. Tegyiik fel, hogy van megoldas. Eltiinik az X
komplementer a bal oldalrdl, ha mindkét oldalt elmetsziik X-szel:

(A-—X)UB - X
(ANX)UB = X

(ANX)UB)NX = XNnX
(ANXNX)U(BNX) = X
(AnPUBNX) = X
BnX = X

ez utébbi pontosan azt jelenti, hogy X  B. Emellett a feltétel mellett B-vel a baloldalon
"http://wiki.math.bme.hubeuniézva"http://wiki.math.bme.hu:

[ X =] (ANX)UB = (AUB)N(XUB) 2 (AUB)N(XUX) = (AUB)NU = AUB
amib?] kovetkezik, hogy B X és A X. Ez azt jelenti, hogy ha van megoldas, akkor az egyértelm? éspedig

X =B

Vektoralgebra 4
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Most vizsgaljuk meg a megoldhatdsag feltételét. Azt kaptuk, hogy ha van megoldds, akkor A X = B, vagyis
ACB

De ez elégséges feltétele is a megoldhatdsidgnak, ugyanis ekkor az X = B helyettesités kielégiti az egyenletet:
(ANB)UB=0UB =B

9. Oldja meg az alabbi halmazegyenleteket, X-re!
A-X=X-A4

vagyis
ANX=XNA
Ha van megoldds és bemetsziink mindkét oldalon A-val, akkor

ANANX=XNANA
ANX =10

azaz A X, de az egyenlet szimmetrikus az A és az X felcserélésére, ezért X A is teljesiil, amib?l X = A, ha
van megoldas. Marpedig az egyenletet az X = A kielégiti.

Halmazok 5
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